



# 承继百年光辉历史，为党育人再建新功

——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话引发热烈反响

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。

5月10日，习近平总书记出席庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会并发表重要讲话，全面回顾了100年来共青团坚定不移听党话、跟党走的青春历程，充分肯定了共青团在党的领导下、团结带领一代代团员青年为实现中华民族伟大复兴中国梦作出的重要贡献，深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验，对做好新时代共青团工作提出明确要求。

广大青年和青年工作者表示，习近平总书记的重要讲话饱含党中央对青年一代的亲切关怀和对共青团事业的高度重视，高瞻远瞩、催人奋进，一定认真学习、深入贯彻、化作行动。

## 百年历程光荣激昂

“一百年来，中国共青团始终与党同心、跟党奋斗，团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中，把青春播撒在民族复兴的征程上，把光荣镌刻在历史行进的史册里。”

习近平总书记的重要讲话，让共青团创始人之一俞秀松的后人俞敏十分激动。受前辈影响，俞敏在上世纪80年代选择到共青团上海市委下辖的市青年宫工作。尽管现在已退休，他仍在从事青少年党团史教育。

俞敏说：“总书记指出，时代各有不同，青春一脉相承。当代青年要传承好百年光荣传统，把自己的命运同整个民族的命运紧紧结合在一起，投身时代发展潮流，把国家建设得越来越强大。”

习近平总书记在重要讲话中，把坚

持党的领导作为共青团百年宝贵经验的第一条。

中国青年五四奖章获奖者，北京协和医院骨科副主任医师、青年工作部部长吴南说，中国共青团始终耿耿红心向着党、坚定不移跟党奋斗。作为新时代的中国青年，他将面向人民生命健康，不断求解“卡脖子”问题。

坚守理想信念是共青团的政治之魂。

习近平总书记指出，共青团把青年组织起来，是在理想信念感召下坚定信仰的结合、科学主义的结合。

中央团校党的青年运动史教研部教师蒋国栋说，将认真深化提升他所主讲的中共党史导学课，增强学员对党的坚定信仰，同时加强青运史研究，做好现场教学，弘扬中国青年运动的光荣传统，展现中国青年应有的样子。

## 把青年团结组织动员起来

火热的青春，需要坚定的理想信念。

“作为高校团干部，我始终把服务党和国家工作大局作为共青团团结带领广大青年施展才华、建功立业的主战场。”北京理工大学计算机学院团委书记史继筠说，“我将牢记总书记对共青团的希望，创新学习路径载体，引导学生在知团史、明团情的教育中坚定跟党走的理想信念，团结带领青年紧跟着党。”

习近平总书记充分肯定广大团员青年“在疫情防控一线披甲出征”，这让国家卫生健康委直属机关团委书记徐宏很受鼓舞。

近年来，卫生健康领域各级团组织和广大团员青年通过开展青年志愿服务、“青年文明号”创建、青年理论学

习、青年科技创新等活动，在疫情防控、健康中国建设、深化医改、脱贫攻坚等一线建功立业，书写青春篇章。”徐宏表示，作为团干部，将和卫生健康领域青年一起，发扬斗争精神、奋斗精神、奉献精神，在党和人民需要的时候冲得出来、顶得上去，用忠诚担当尽责，用青春智慧汗水，维护好人民群众身体健康和生命安全。

团的最大优势在于遍布基层一线、深入青年身边。新形势下，如何把广大青年更好地凝聚起来，这是中国农业大学的黄震说，青年航天科技工作者要肩负起建设航天强国的历史使命，不负总书记殷切期望。

当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。

听到习近平总书记要求青年群体“争当伟大理想的追梦人”，身处大会现场的中国青年五四奖章获奖者、中国航天科技集团有限公司第五研究院总体设计部型号副总设计师黄震心潮澎湃。

“今天凌晨，长征七号运载火箭成功将天舟四号货运飞船送入太空，中国空间站建造阶段大幕开启。时代赋予了我们当代航天青年逐梦太空、报效祖国的广阔舞台。”黄震说，青年航天科技工作者要肩负起建设航天强国的历史使命，不负总书记殷切期望。

火热的青春，需要坚定的理想信念。

聆听总书记的重要讲话，感觉生逢其时，重任在肩。”华中科技大学教师王兴刚说，从求学开始，他就选择将自己的奋斗目标与民族的伟大复兴紧密相连，博士毕业后选择扎根国内高校，和学生团队在人工智能、计算机视觉的基础理论方面开展研究。

“在今后工作中，我将自觉听从党和人民的召唤，脚踏实地，加快关键核心技术攻关，为高水平科技自立自强贡献青春力量。”王兴刚说。

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。

中国青年五四奖章获奖者、中国一汽研发总院试制所加工中心高级技师杨永修说：“总书记指出，追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。身为中国汽车工业自主研发一线的青年工人，我将刻苦钻研，练就过硬本领，为制造强国贡献青春力量。”

## 青春建功伟大时代

“实现中国梦是一场历史接力赛，

新华社北京5月10日电

“在建团百年新的起点上，团市委将自觉对标全面从严治党要求，统筹推进全面从严治团。”共青团哈尔滨市委书记李娜说，未来将树立强烈的管团治团意识，坚持原则、敢于担当，努力建设一支忠诚干净担当的团干部队伍。

## 青春建功伟大时代

“实现中国梦是一场历史接力赛，

新华社北京5月10日电

“在今后工作中，我将自觉听从党和人民的召唤，脚踏实地，加快关键核心技术攻关，为高水平科技自立自强贡献青春力量。”王兴刚说。

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。

中国青年五四奖章获奖者、中国一汽研发总院试制所加工中心高级技师杨永修说：“总书记指出，追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。身为中国汽车工业自主研发一线的青年工人，我将刻苦钻研，练就过硬本领，为制造强国贡献青春力量。”

## 青春建功伟大时代

“实现中国梦是一场历史接力赛，

新华社北京5月10日电

“在建团百年新的起点上，团市委将自觉对标全面从严治党要求，统筹推进全面从严治团。”共青团哈尔滨市委书记李娜说，未来将树立强烈的管团治团意识，坚持原则、敢于担当，努力建设一支忠诚干净担当的团干部队伍。

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。

中国青年五四奖章获奖者、中国一汽研发总院试制所加工中心高级技师杨永修说：“总书记指出，追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。身为中国汽车工业自主研发一线的青年工人，我将刻苦钻研，练就过硬本领，为制造强国贡献青春力量。”

奋斗是